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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwiazanych z budowa i eksploatacja sieci komunalnych oraz

instalacji sanitarnych

Oznaczenie kwalifikacji: B.27
Wersja arkusza: X

B.27-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Proces oczyszczania $ciekow polegajacy na ich napowietrzaniu to
A. aeracja.
B. flotacja.
C. nitryfikacja.
D. sedymentacja.

Zadanie 2.

Scieki oczyszczone moga byé odprowadzane do gruntu za posrednictwem studni chtonnej, jezeli w otoczeniu
studni jest grunt

A. ilasty.
B. skalisty.
C. gliniasty.
D. piaszczysty.
Zadanie 3.
Na podstawie rysunku okresl srednice przewodu odprowadzajacego $cieki z wpustu podlogowego.
A, 50 mm
G
B 70 mm : ngR 150/100 zel,
C. 100 mm 2 100zel __ [
D. 150 mm G
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Zadanie 4.

Wyznaczenie strefy kontrolowanej jest konieczne przy budowie sieci
A. gazowej.
B. cieplownicze;.

C. kanalizacyjne;j.
D. wodociggowej.

Zadanie 5.

Odbior robot zanikajacych i ulegajacych zakryciu podczas montazu instalacji wodociagowej wykonywany

jest przez

majstra.
inwestora.
inspektora nadzoru.

ocnow»

kierownika budowy.
Zadanie 6.

Podczas odbioru konicowego instalacji wodociggowej nalezy sprawdzi¢

A. poprawnos¢ wykonania kompensacji.

B. sposob znakowania armatury czerpalne;.

C. jako$¢ wewnetrznych Scianek przewodow.

D. liczbg zamontowanych ksztattek redukcyjnych.

Zadanie 7.

Obmiar robot instalacji wodociagowej wykonuje si¢, aby okreslié

A. czas trwania wszystkich robot.

B. czas trwania robot zanikowych.

C. liczbe pracownikow potrzebnych do wykonania instalacji.
D. liczbg faktycznie wykonanych robot przy montazu instalacii.

Zadanie 8.

Bezposrednia przyczyng zalania woda wodociggowa pomieszczenia, w  ktorym
pojemnosciowy podgrzewacz wody (bojler), moze by¢

A. wystapienie zbyt duzego ci$nienia w bojlerze.
B. zuzycie si¢ anody magnezowej w bojlerze.

C. brak zaworu spustowego przy bojlerze.

D. brak zaworu zwrotnego przy bojlerze.

Zadanie 9,

zainstalowano

Wyplywanie Sciekow z kanalow ogolnosptawnej sieci kanalizacyjnej podczas duzej ulewy moze by¢

spowodowane

duzymi przekrojami przewodoéw i matymi spadkami.
malymi przekrojami przewodow i matymi spadkami.
za mala wydajnoS$cig krat i sit w oczyszczalni Sciekow.

ocnaw»

za mala wydajnos$cig osadnikow przeptywowych jednokondygnacyjnych.
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Ile butli gazowych o tadunku 11 kg mozna maksymalnie zainstalowa¢ w mieszkaniu?

W zbiorniku przedstawionym na rysunku magazynuje si¢ gaz

Zadanie 10,

A. 1 butle.

B. 2 butle.

C. 3 butle.

D. 4 butle.
Zadanie 11.

A. ziemny.

B. miejski.

C. propan-butan.

D. koksowniczy.
Zadanie 12.

Nawanialni¢ gazu przedstawiono na rysunku
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Zadanie 13.

Projekt budowlany instalacji gazowej oprocz opisu technicznego i rzutow kondygnacji powinien rowniez

zawierac
A. protokoly wykonania.
B. wymagania dla kanalizacji.
C. schemat instalacji wodociggowych.
D. schemat instalacji gazowej i wentylacyjnej.

Zadanie 14,

Dane potrzebne do obliczenia roznicy poziomoéw miedzy czopuchem a czapg komina spalinowego mozna
odczyta¢ w dokumentacji technicznej na rysunku

A. przekroju poprzecznego budynku.
B. rozwinigcia instalacji gazowe;.

C. planu sytuacyjnego budynku.

D. rzutu poziomego piwnicy.

Zadanie 15.

Reduktor cisnienia gazu plynnego, ktorego nalezy uzy¢, aby podiaczy¢ kuchenke gazowa do
11- kilogramowej butli gazowej to reduktor przedstawiony na rysunku

Zadanie 16.

Montaz instalacji gazowej rozpoczyna si¢ od montazu

A. kotla gazowego.
B. kuchni gazowe;.
C. podstawy gazomierzowe;j.
D. napromiennika gazowego.

Zadanie 17.

Rozruch i napetnienie gazociggu wykonuje si¢

po oddaniu gazociggu do eksploataci.

przed odbiorem technicznym gazociggu.

przed hermetyzacjg zlaczy na gazociagu.

po przeprowadzeniu wszystkich prob na gazociagu.

caow»
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Zadanie 18,

Protokot odbioru sieci gazowej powinien by¢ sporzadzony przy udziale

A. zarzadcy drogi.

B. brygadzisty robot.

C. przedstawiciela inwestora.
D. uprawnionego projektanta,

Zadanie 19,

Ktora instalacja przed oddaniem do eksploatacji wymaga przekazania protokotu badania sprawnosci kanatow
wentylacyjnych i spalinowych?

A. Gazowa.

B. Kanalizacyjna.

C. Klimatyzacyjna.

D. Centralnego ogrzewania.

Zadanie 20.

Przylacze gazowe, ktére w ciggu 6 miesigcy od pierwszej proby szczelno$ci nie zostalo przekazane do
cksploatacji, nalezy

A. ponownie zaizolowac.

B. napelni¢ gazem ziemnym.

C. ponownie poddac probie szczelnosci.
D. przedmucha¢ spr¢zonym powietrzem.

Zadanie 21.

U odbiorcow indywidualnych w budynkach mieszkalnych kontrola okresowa instalacji gazowej obejmuje
sprawdzenie stanu technicznego

ztacza izolujacego.

urzadzen gazowych.
armatury przesylowe;j.

ocawp

pomieszczenia kurka gtownego i szafki gazowe;.
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Zadanie 22.
: Koszt
Lp. | Podstawa Opis J.m. | Nakfady | . R M S
jedn.
KOSZTORYS:
KNR-W Przytacza domowe z PE-HD
1 2-19 o $r. do 20 mm w rurze ochronnej szt.
0305-01 | stalowej osr.do 50 mm obmiar =10 szt.
— R -
* -
1 robocizna 4,8 r-g/szt. * 100,00 zt/r-g re 48,00 | 480,00 | 4800,00
M --
2% rura z polietylenu twardego 2,03 m/szt. m 20,30 19,16 191,63
* 9,44 zt/m
3% rury stalowe 2,03 m/szt. * 23,60 zt/m m 20,30 | 47,91 479,08
. zawor przelotowy
4 1 szt /szt. * 141,60 2t/szt. szt. 10,00 | 141,60 1416,00
5* ksztaftki PE-stal 2 szt./szt. * 70,80 zt/szt. | szt. 20,00 | 141,60 1416,00
. skrzynka z blachy stalowej
6 1szt./szt. * 129,80 7t/szt. szt. 10,00 | 129,80 1298,00
7* materiaty pomocnicze 1% * 4800,71 zt % 1,00 4,80 48,01
Razem koszty bezposrednie: 9648,72 4800,00 | 4848,72
Ceny jednostkowe 964,87 480,00 484,87

Okresl koszt jednostkowy materialow potrzebnych do budowy przylacza gazowego w przedstawionym
kosztorysie.

A. 480,00 zt
B. 484,87 zt
C. 4848,72 zt
D. 9648,72 zt

Zadanie 23.

llo$¢ powietrza [los¢ spalin Dolna granica Gdérna granica
Nazwa . : '
— do spalania mokrych wybuchowosci wybuchowosci

[m*/m?] [m*/m?] [%] [%]

Propan 23,80 25,80 2,4 9,5

Butan 31,10 33,44 1,5 8,4

Metan 9,52 10,52 5,0 15,0

Etan 16,66 18,16 3,2 12,5

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz gaz najbardziej niebezpieczny w eksploatacji.

A. Etan.
B. Butan.
C. Metan.
D. Propan.
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Zadanie 24,
Przyczyna niewyvlaczenia sie gazowego przeplywowego ogrzewacza wody po zakrgcaniu baterii moze by¢

A. zanieczyszczenie WeZOwnicy.

B. zablokowanie si¢ grzybka w baterii.

C. =zablokowanie si¢ iglicy w zespole wodnym.
D. ustawienie zbyt duzego plomienia na palniku.

Zadanie 25.

Oznaczenie graficzne przedstawia podgrzewacz cieptej wody uzytkowe;j

A. gazowy.
B. elektryczny.
C. na paliwo stale. @
D. na paliwo plynne.
Zadanie 26.

Okresl srednice przewodow zasilajagcego i powrotnego instalacji centralnego ogrzewania w pomieszczeniu
unieszkodliwiania chloru na przedstawionym rzucie parteru.
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Zadanie 27.

Moc kotla grzewczego na olej opatowy niezbedna do ogrzania pomieszczenia o powierzchni 200 m?
i wysokosci 2,5 m w budynku nieocieplonym o zapotrzebowaniu mocy grzewczej 80 W/m® wynosi

A, 2000 W
B. 16 000 W
C. 40000W
D. 80000 W
Zadanie 28.

W kosztorysie przytacza sieci cieptowniczej koszty bezposrednie uwzgledniaja koszt

A. urzadzen biurowych.

B. pracy zarzadu spotki.

C. zuzycia narzedzi budowlanych.

D. materialow zuzytych w trakcie pracy.

Zadanie 29,

Podczas odbioru wezla cieptowniczego nalezy sprawdzi¢

A. poprawnos¢ montazu odbiornikow ciepta.

B. szczelno$¢ instalacji centralnego ogrzewania.
C. szczelno$¢ instalacji cieplej wody uzytkowe;.
D. sprawnos¢ dziatania urzadzen ,,na goraco”.

Zadanie 30.

Przy wykonywaniu kosztorysu instalacji centralnego ogrzewania koszt wykonania proby szczelnosci okresla
si¢ na podstawie

A, dlugosci wykonanej instalacji.

B. sposobu prowadzenia przewodow.

C. srednicy zamontowanych przewodow.

D. rodzaju materialu, z ktoérego wykonana jest instalacja.

Zadanie 31.

Kontrolg obmiaru robdt polegajacych na wykonaniu sieci cieptowniczej wykonuje

A. inspektor nadzoru.
B. kierownik budowy.
C. wiasciciel firmy inwestujace;j.
D. wiasciciel firmy wykonujace;.

Zadanie 32.
Do wymiany galazki zasilajacej instalacji centralnego ogrzewania wykonanej z rury Cu @18 laczonej za
pomoca zlaczek z o-ringiem nalezy uzyé

zaciskarki osiowej.
gwintownicy recznej.
zgrzewarki kielichowe;.

ocnaw»

zaciskarki promieniowe;j.
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne przewodu

A. spalinowego otwartego.

B. spalinowego zamknigtego.

C. wentylacyjnego otwartego.
D. wentylacyjnego zamknietego.

Zadanie 34,
Na podstawie rysunku okresl, w jaki rodzaj instalacji wentylacyjnej jest wyposazony budynek.

A. Zodzyskiem ciepla. : 4‘%‘.“'-- %!
B. Nawiewna mechaniczng. - %
C. Wywiewng mechaniczna.
D. Znawilzaniem powietrza.
Zadanie 35.
Lp. Strumien objetosci powietrza wentylacyjnego w budynku mieszkalnym V.,
w kuchni z oknem zewnetrznym wyposazonej w kuchenke gazowg lub weglowg 70 m’/h
2 | w kuchniz oknem zewnetrznym wyposazonej w kuchenke elektryczng w mieszkaniu do 3 oséb 30 m’/h
3 w__kuchr]i z oknem zewnetrznym wyposazonej w kuchenke elektryczng w mieszkaniu dla wiecej 50 m*/h
niz 3 osob
4 |w kuchni bez okna zewnetrznego wyposazonej w kuchnie elektryczng 50 m’/h
5 |wtazience (z WC lub bez) 50 m’/h
6 |w wydzielonymWC 30 m’/h
7 |w pomocniczym pomieszczeniu bezokiennym 5m’/h
g |W kuchni bez okna zewnetrznego wyposazonej w kuchnie gazowa, obowigzkowo z mechaniczng 70 m*/h

wentylacjg wywiewng

dla pokoju mieszkalnego oddzielonego od pomieszcze kuchni, tazienki i WC wiecej niz dwojgiem
9 |drzwi lub pokoju znajdujacego sie na wyiszym poziomie w wielopoziomowym domu| 30 m’/h
jednorodzinnym lub w wielopoziomowym mieszkaniu domu wielorodzinnego

Oblicz strumien objetosci powietrza wentylacyjnego dla mieszkania wielopoziomowego zamieszkiwanego
przez dwie osoby, w ktorym znajduja sie: kuchnia z oknem zewnetrznym wyposazona w kuchenke
elektryczna, tazienka z WC i pomieszczenie pomocnicze oraz trzy pokoje na wyzszej kondygnacii.

A. 155m’/h
B. 175m’h
C. 195m’/h
D. 215m’/h
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Zadanie 36.
. Koszt
Lp. | Podstawa | Opis J.m. | Naktady | . R M S
jedn.
KOSZTORYS:
1 KNR 2-17 | cyklony wodne (skrubery) typ A o wielkosci 1 -
0303-01 i wydajnosci powietrza do 1800 m*/h obmiar = 1 szt. '

—R--

1* robocizna r-g 13,5515 | 677,573 | 677,57
14,19*0,955=13,55145 r-g/szt. * 50,00 zt/r-g
M -
uszczelki gumowe do potaczen przewodow

2* wentylacyjnych o przekrojach prostokatnych szt. | 2,0800 24,544 24,544
o obwodzie ponad 1200 do 2500 mm
2,08 szt/szt. * 11,80 zt/szt.
sruby stalowe zgrubne z them szesciokatnym

" z gwintem na catej dtugosci z nakretkami

3 i podktadkami M8 o dtug. do 50 mm 0,5 kg/szt. * ke 0,5000 11,800 11,80
23,60 zt/kg
sruby stalowe zgrubne z them szesciokatnym

* z gwintem na catej dtugosci z nakretkami

: i podktadkami M12-M16 o dtugosci do 80 mm ke 0,3000 >:310 23
0,3 kg/szt. * 17,70 zt/kg

5% materiaty pomocnicze 0,9% * 41,65 zt % 0,9000 0,375 0,37
5

6* samochod skrzyniowy 5-10t 0,57 m-g/szt. * m-g | 0,5700 85,500 85,50
150,00 zt/m-g
Razem koszty bezposrednie: 677,57 | 42,02 85,50
Ceny jednostkowe 805,10 677,57 | 42,02 85,50

Na podstawie przedstawionego kosztorysu okresl bezposredni koszt montazu jednego cyklonu wodnego typu

skruber.

A

B.

C

D.
Zadanie 37.

42,02 7t
85,50 zt
677,57 zt
805,10 zt

Gazem stosowanym do przeprowadzenia nadci$nieniowej proby szczelnosci przewodow instalacii

klimatyzacyjnej typu Split pracujacej w trybie chtodzenia lub grzania jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

Podczas kontroli poprawnosci pracy wentylatora nalezy sprawdzi¢

onwy»

sprezony argon,
tlen techniczny.
azot techniczny.
sprezone powietrze.

czystos¢ sekcji wymiennika ciepta.
tatwos¢ obracania si¢ topatek wirnika.

droznos¢ odplywu skroplin z tacy ociekowe;j.

dziatanie zabezpieczen przeciwzamrozeniowych.
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Zadanie 39.

W kosztorysie powykonawczym instalacji wentylacyjnej z kanalem o przekroju prostokatnym, obwodzie do
400 mm i izolacja z materiatu o grubosci 25 mm obmiar wykonuje si¢ wedlug

A. liczby polaczef.

B. dlugosci instalacji.

C. objetosci przewodow,

D. powierzchni przewodow.

Zadanie 40,

Dokumentem stanowigcym podstawe do zaplaty za faktycznie wykonany element instalacji wentylacyjne;j
jest

dziennik budowy.
ksi¢ga obmiarow.
aprobata techniczna.

ocnwy>

kosztorys inwestorski.
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